Chalmers Tekniska Hégskola 2007-01-16
Teknisk Fysik 14.00-18.00

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER for 12 ({fy 612 )
Larare: Ake Faldt, tel 772 3349 eller 070 567 9080
Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande

gymnasietabell. Valfri kalkylator (tomd pa fér kursen relevant
information} samt ett egenhandigt framstallt A4-blad med
anteckningar.

Rattningen: klar senast onsdagen den 31 januari 2007.
Granskning: onsdagen den 31 januari 2007 12.00-12.45i Vasa A

Betyg:

3:a 10-14 p, 4:a 15-19 p, 5:a 20p -

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER RITA TYDLIGA FIGURER
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION

1.

En grund damm har blivit belagd med is och temperaturférhallandena har
varit stabila under en lingre tid sa att ett stationart tillstdnd har uppnatts.
Luften omedelbart ovanfor isen har femperaturen -5,0 grader Celsius och
marken omedelbart under dammen har temperaturen +4,0 grader Celsius.
Dammens totala djup (summan av is- och vattenlagrets tjocklek) ar 1,40 m.
Bestam islagrets tjocklek. ({4 p)

1,0 mol av en enatomig gas genomgar en kretsprocess som bestar av foljande

steg;

a-b: adiabatisk expansion fran trycket 10,0 atm och volymen 1,0 liter
till volymen 8,0 liter.

b-c:  isobar kompressnon

c-a: isokor ékphriSion

Berdkna Varmebllfozseln tﬂl gasen under processen samt dess termiska

verkningsgrad., 4 p)

Antag att man seriekoppiar tva virmemaskiner dar spilivarmet fran den férsta
anvinds for att driva den andra. Visa att verkningsgraden e for den

sammansatta maskinen ges av sambandet
e=¢ tex-e; e

dar e; och e ar verkningsgraderna for de tva enskilda maskinerna. {4 p)

VG VAND!



4. Tva sma ledande kulor med identiska massor m och laddningar q hinger i tva
icke ledande tradar, vardera med landen L. Kulorna repellerar varandra sa att
tradarna kommer att bilda vinkeln med 6 lodlinjen. Visa att det {6r sma
vinklar galler att avstandet x mellan de tva kulorna ges av : (4 p)

/

x = (2kq? L/mg)1/3 l

T L O
ad i,
x

5. Etticke ledande sfariskt skal med innerradie a och ytterradie b har den
positiva {icke konstanta) rymdladdningstatheten p = A/r, dar r ar avstandet till
det sfariska skalets centrum och A ar en konstant. Dessutom finns det en
positiv punktladdning med laddningen +q i centrum. Vilket virde maste A ha
for att det elektriska féltet ska vara konstant inuti det sfariska skalet? {4 p)

6. Traden som visas i figuren genomfl6ts av den konstanta strommen i. Bestam
magnetfaltet B {rikining och belopp) i punkten C om stromstyrkan ar 5 A och
avstandet R=0,3 m. (4 p)

Skriv din namnteckning pa rad nr 7 pa tentaomslaget om du godkanner att du far
ditt resultat per e-mail.
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